El calentamiento global se acelera, advierte Naciones Unidas
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Actualizado: 13 de julio, 2001, 3:39 PM hora de Nueva York (19:39 GMT)

LONDRES (CNN) - El calentamiento global se produce prácticamente al doble de velocidad que lo previsto apenas seis años atrás, sostiene un informe de Naciones Unidas. 

La ONU advierte que el planeta se está calentando a un ritmo mayor que en los últimos 1.000 años y que la Tierra está amenazada por una catástrofe. 

El informe responsabiliza a la actividad humana por el aumento global de las temperaturas, que traerá aparejado un aumento en la cantidad de inundaciones y sequías que podría azotar al siglo XXI. 

Los estudios y pronósticos más actualizados que figuran en el informe estiman que la temperatura media global podría aumentar hasta 8,5 grados centígrados para el año 2100. 

Este informe clave de 2.600 páginas es publicado por la Junta Intergubernamental sobre Cambio Climático (IPCC) en vísperas de una cumbre a realizarse en Alemania en la que participarán 150 países. 

En él, cientos de prominentes científicos de todo el mundo respaldan la noción de que el calentamiento global es una realidad y que los gases fabricados por el hombre son en gran medida responsables. 

Se espera que esto presione al presidente George Bush para que comprometa a los Estados Unidos con el tratado de Kyoto sobre reducción de gases que producen el así llamado "efecto invernadero". 

La IPCC fue creada conjuntamente por el Programa Ambiental de Naciones Unidas y la Organización Meteorológica Mundial para obtener consenso científico sobre la cuestión del cambio climático. 

El informe sostiene que "el aumento global de la temperatura proyectado a partir de los datos sobre el panorama climático podría causar cambios significativos en el mundo que hoy conocemos". 

Advierte sobre "aumento de inundaciones, desprendimientos de tierra, aumento de muertes por sofocación, el fracaso de los sistemas tradicionales de agricultura debido a las sequías y un consiguiente colapso de los servicios financieros de seguros ante tales eventualidades". 

"Todas estas son situaciones que bien podrían darse en diferentes partes del mundo durante el siglo XXI". 

Los países más pobres serán los más vulnerables a los efectos del cambio climático, según los autores. 

El informe sostiene que "la capacidad de los sistemas humanos para adaptarse a los cambios climáticos depende de factores tales como riqueza, tecnología, educación, infraestructura y acceso a los recursos". 

"Las sociedades más pobres del mundo son más dependientes del agua y la agricultura, sistemas que corren mayores riesgos debido a los efectos del cambio climático". 

Agrega que "muchas plantas y animales, así como diversos modos de vida humana, sin embargo, desaparecerán para siempre durante el próximo siglo como resultado directo de los cambios climáticos provocados por la actividad humana". 

Al esbozar las posibles situaciones para el futuro, los autores resaltan que los efectos más positivos pueden apreciarse en aquellos lugares donde se intenta estabilizar las concentraciones de carbono en la atmósfera en un nivel determinado. 

"Es posible afirmar, sin embargo, que ciertos controles sobre las emisiones pueden lograrse sin necesidad de un costo social, y que las normas de control climático pueden traer aparejados otros beneficios como la reducción de la contaminación". 

Kate Hampton, coordinadora sobre clima de la organización Amigos de la Tierra, dijo: "Este informe alarmante debería ser una llamada de atención para aquellos países que no se toman esta cuestión en serio". 

"Se necesitan acciones urgentes para evitar una catástrofe mundial. La próxima semana, los políticos del mundo tendrán la posibilidad de hacer algo poniéndose de acuerdo sobre las reglas para implementar el protocolo de Kyoto". 

"Aún queda tiempo para actuar, pero sólo si países como los Estados Unidos, el mayor contaminante del mundo, afrontan sus responsabilidades". 

Sobre gustos no hay nada escrito

En español es muy conocido el refrán que dice: “Sobre gustos no hay nada escrito”. Esto significa que los gustos son diferentes, según las culturas.

A los españoles les gusta mucho el fútbol, salir a comer fuera, especialmente los domingos y días de fiesta, salir a tomar copas por la noche, ir frecuentemente al bar con los amigos o amigas a tomar algo (una cerveza, un vino fino, etc.). En general, es más frecuente salir con los amigos que invitar a los amigos a comer o cenar en casa.

En Colombia es habitual celebrar los viernes culturales: los viernes la gente acostumbra a salir por la tarde/noche a divertirse. Se frecuentan las terrazas, amenizadas por grupos musicales, y se consume aguardiente, bebida que se acompaña con trocitos de fruta natural (coco, guayaba y tomate de árbol).

Las tortas de pan se encuentran en varios países de habla hispana. En Colombia las tortas, llamadas arepas, se hacen con harina de maíz blanco o amarillo. En México lo normal son las tortillas, panes en forma de disco y tan grandes como un plato; están hechas con harina de maíz. Las tortillas son la base de la alimentación de todo mexicano.

Cumbre – Nivel Elemental

El elefante

El elefante es un animal de grandes dimensiones. Puede llegar a medir 4 metros de alto y su peso puede alcanzar los 7.000 kilos.

Se alimenta de hojas, hierbas, ramas tiernas y cortezas de árboles. Necesita comer unos 300 kilos diarios de alimentos .La piel de su cuerpo es gris ,arrugada y muy gruesa. Su trompa mide cerca de cuatro metros .Con ella, absorbe el agua que utilizará para beber o para refrescarse cuando hace calor.

Existen dos especies de elefantes:

el elefante africano, que vive en África, y el elefante asiático ,que vive en la India.

